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ПОКАЗНИКИ ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ В 

КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Український страховий ринок є значущим елементом фінансової системи, забезпечуючи 

захист майнових інтересів фізичних та юридичних осіб. Утім, розвиток страхування в Україні 

суттєво ускладнений численними системними й додатково набутими викликами і загрозами [2].  

За результатами порівняльного аналізу ключових показників розвитку страхового 

ринку України та країн Європейського Союзу (табл. 1) виявлено значне відставання 

страхового ринку України від країн ЄС за всіма показникам, що є суттєвою проблемою в 

контексті євроінтеграції України. 

Таблиця 1 

Порівняння показників розвитку страхового ринку України та країн ЄС 

Показник Україна Країни ЄС 

Кількість страхових компаній, од 131 549 (Німеччина) 

Частка премій на страхування життя у 

загальному обсязі валових премій, % 

7,4 82,6 (Швеція) 

Рівень валових страхових виплат, % 27,2 104,1 (Нідерланди) 

Проникнення страхування, % ВВП 1,5 11,4 (Фінляндія) 

Щільність страхування, євро на одну особу 29 81,5 (Ліхтенштейн) 

Частка зайнятих у страхуванні до загальної 

кількості зайнятого населення, % 

1,5 1,79 (Люксембург) 

Джерело: побудовано авторами за даними [3–5] 

 

Рівень розвитку українського страхового ринку безпосередньо відображає показник 

проникнення страхування, який становить лише 1,5 % ВВП в порівнянні з 11,4% ВВП 

Фінляндії. У багатьох країнах Європейського Союзу страхові компанії акумулюють до 70% 

фінансових ресурсів, що обертаються в банківській системі, тоді як в Україні цей показник 

не перевищує 20%. Зважаючи на таке значення можна стверджувати, що стимулюючий 

вплив страхового сектору на економіку України є меншим, ніж у розвинених держава, 

зокрема країнах ЄС. Разом з цим скорочення кількості страхових компаній в Україні не 

можна вважати негативною тенденцією, адже воно відбувається внаслідок політики 

регулятора, направленої на підвищення платоспроможності та фінансової стійкості 

страховиків. 
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Загалом, повномасштабне вторгнення та значна економічна нестабільність у перший 

рік війни суттєво вплинули на погіршення окремих показників розвитку страхового ринку 

України. Утім, за даними Національного банку України, ситуація на страховому ринку 

почала покращуватись на початку 2023 року, коли валові премії українських страхових 

компаній вперше з 2022 року зросли на 4% до 10,1 млрд грн. Чисті премії, в свою чергу 

зросли на 6% до 9,9 млрд грн [4]. У першому кварталі 2023 року страховики України 

виплатили 3,8 млрд грн страхових відшкодувань, а чисті виплати сягнули 3,7 млрд грн. 

Обидва ці значення на 19% перевищують аналогічні показники першого кварталу 2022 року. 

Варто відзначити позитивну тенденцію уповільнення темпів скорочення страхових премій за 

ключовими видами страхування у 2023 році [3]. 

У четвертому кварталі 2024 р. активи компаній, що спеціалізуються на страхуванні 

життя, зросли на 5%, а загалом за 2024 рік – на 14%. У компаній, що займаються ризиковим 

страхуванням, ці показники становили 3% і 11% відповідно [5]. Але, незважаючи на 

позитивну тенденцію, частка премій на страхування життя у загальному обсязі валових 

премій в Україні становить лише 7,4 %, тоді як у європейських країнах цей показник у рази 

вищий, зокрема у Швеції він становить 82,6%. Розвиток сегменту страхування життя сприяє 

стимулюючий вплив на економічний розвиток країни, адже довгострокова акумуляція 

значних обсягів фінансових ресурсів life-страховиками дає змогу інвестувати їх у державні 

облігації, інфраструктурні проєкти та інші фінансові інструменти, тим самим підтримуючи 

розвиток національної економіки та знижуючи залежність від зовнішніх джерел 

фінансування [6]. 

З огляду на виявлені позитивні тенденції процес євроінтеграції відкриває для України 

нові можливості розвитку страхового ринку, зокрема, впровадження сучасних технологій та 

інноваційних страхових продуктів. Важливо зосередитися на адаптації найефективніших 

європейських практик, орієнтованих на потреби клієнтів. Наприклад, застосування технологій 

Big Data дає змогу страховим компаніям ефективно збирати та аналізувати великі масиви 

інформації про клієнтів, ризики та страхові випадки. Це, у свою чергу, сприяє точнішій оцінці 

ризиків, створенню нових продуктів і послуг, а також персоналізованих страхових рішень, що 

враховують індивідуальні особливості та поведінку кожного клієнта [3]. 

У зв’язку з розвитком IT-галузі в ЄС відбувається стрімкий розвиток кіберстрахування. 

Ці страхові послуги дозволяють компаніям пом’якшувати удари у разі кібератаки і хоча б 

частково фінансово захиститися від втрат. Обсяг світового ринку кіберстрахування в 2020 

році склав 7,8 млрд дол. США, а до 2025 року він зріс до 20,4 млрд доларів США [3]. 

Зважаючи на ІТ-потенціал України, доцільно розвивати нові види кіберстрахування, для 

нарощування стимулювання цього сегменту страхового ринку. 

Таким чином, низький рівень проникнення страхування в Україні в порівнянні з 

країнами ЄС свідчить про значний резерв для подальшого розвитку страхового ринку. 

Перспективним напрямом є розвиток накопичувальних видів страхування, що стимулює 

розвиток реального сектору національної економіки. Водночас страхова щільність в Україні 

суттєво відстає від середньоєвропейських показників, що підкреслює потребу в модернізації 

та підвищенні якості страхових послуг. Незважаючи на це, з урахуванням виявлених 

позитивних тенденцій розвитку страхового ринку України навіть в умовах воєнного стану й 

високого рівня невизначеності, досягнення показників ЄС цілком можливе, завдяки 

запровадженню нових практик у страхуванні та введення інформаційних інновацій в роботу 

страхових компаній. 
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СУЧАСНІ ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ ОБЛІКУ, АУДИТУ ТА 

ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ 

 
Тема дослідження є надзвичайно актуальною у світлі змін, що відбуваються в 

економічному середовищі країни. Вона стосується важливих аспектів, таких як адаптація до 

міжнародних стандартів, розвиток технологій, зміни в податковому законодавстві та вплив 

економічних чинників на фінансові процеси. Також важливим є впровадження новітніх 

технологій в обліку та аудиті, таких як автоматизовані системи, блокчейн та штучний 

інтелект, що сприятимуть більшій ефективності перевірок та зменшенню людського фактора. 

Подальша реформа податкової системи має на меті спрощення податкових процедур, 

розвиток електронного адміністрування податків та зниження податкового навантаження для 

малого та середнього бізнесу. Такі зміни можуть значно полегшити ведення бізнесу і 

сприяти зростанню економіки. Крім того, впровадження безготівкових розрахунків дозволяє 

зменшити рівень тіньової економіки і підвищити ефективність податкового адміністрування. 

Незважаючи на позитивні зміни, існують і серйозні виклики. Одним з основних є 

постійні зміни в податковому законодавстві, що створюють труднощі для підприємств у 

плані адаптації до нових норм і знижують передбачуваність бізнес-середовища. Багато 

підприємців змушені постійно коригувати свої стратегії у відповідь на нові податкові 

вимоги. Також, незважаючи на численні реформи, правова та нормативна база в Україні досі 

залишається недосконалою, що призводить до суперечностей між бухгалтерським та 

податковим законодавством. Це ускладнює процес ведення обліку і подачі звітності 

підприємствами. 

Крім того, економічна нестабільність, війна, інфляція та коливання валютного курсу 

створюють додаткові труднощі для ведення бізнесу, змушуючи підприємства адаптуватися 

до змінюваних умов. Всі ці фактори впливають на фінансові процеси і зумовлюють 

необхідність швидкого реагування на зміни. 


